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  Niederschrift über die 2. öffentliche Sitzung des 
Jugendparlaments 2021 - 2023 

am 7. September 2021 
im Eichenzeller Jugendraum 

 
 
 

 
Beginn der Sitzung:    18:07 Uhr 
Ende der Sitzung:    18:55 Uhr 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt:    Franziska Auth 
      Joëlle Ohnesorge 
      Ben Nüchter 
      Damian Remisch 
      Lars Emil Erhard 
      Leonard Vilmin 
      Elias Post 
      Finn Witzel 
      Jonas Köhler 
      Vincent Mölter 
      Kimberly Pompetzki 
       
       
 
b) nicht stimmberechtigt:   Johannes Rothmund, Bürgermeister 

Julian Rudolf, Vorsitzender der CDU-Fraktion 
Lara Maraun, Mitglied der Gemeindevertretung 
Maja Köhler, Mitglied der Gemeindevertretung 
Nico Bohl, Mitglied der Gemeindevertretung 
Andreas Theilig, Jugendbetreuer 
Max Schneider, Praktikant 

      Lisa Baier, Schriftführerin 
 
Abwesend waren:    David Reichenborn 
      Janne Winter 
      Christoph Hesterberg 
       
 
Die Mitglieder des Jugendparlaments waren durch Einladung der Vorsitzenden des 
Jugendparlaments vom 29.08.2021, auf Dienstag, den 07.09.2021, um 18.00 Uhr, unter 
Mitteilung der Tagesordnung, einberufen. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der Sitzung 
waren in den Eichenzeller Nachrichten öffentlich bekannt gegeben. Die Vorsitzende des 
Jugendparlaments stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige 
Ladungsfrist keiner Einwände erhebt. Das Jugendparlament ist beschlussfähig. Die 
Verhandlungen finden in einer öffentlichen Sitzung statt. 
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Tagesordnung: 
 
I. Unter Leitung der Vorsitzenden des Jugendparlaments 

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit 

2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 
3. Änderung der Geschäftsordnung des Jugendparlaments Eichenzell 
4. Corona-Ferienbonus der Gemeinde Eichenzell - wie wurde es angenommen? 
5. Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 

 
 
Erledigung der Tagesordnung: 
 
zu 1 
Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Franziska Auth, eröffnet die Sitzung und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Von 14 gewählten Vertreterinnen und Vertretern sind 11 erschienen.  
 
zu 2  
Gegen die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments werden keine 
Einwendungen erhoben. 
 
zu 3 
Vincent Mölter stellt seine erarbeitete Begründung mit Vorschlägen der Änderung der 
Geschäftsordnung des Jugendparlaments Eichenzell vor. Er betont, dass eine 22 Jahre alte 
Geschäftsordnung nicht zeitgemäß sei und bereits im Jahr 2019 der Wunsch der 
Überarbeitung der Geschäftsordnung geäußert wurde. Im Jahr 2019 wurde keine Änderung 
vorgenommen. Besonders bemängelt Vincent Mölter die Zusammensetzung und Bildung des 
Jugendparlaments, siehe § 2 der Geschäftsordnung. Es gibt eine feste Vorgabe wie viele 
Mitglieder ein Ortsteil vertreten dürfen. Vincent Mölter schlägt vor, die Anzahlvorgabe der 
Mitglieder in den jeweiligen Ortsteilen abzuschaffen und nur eine begrenzte Mitgliederzahl 
für die ganze Gemeinde Eichenzell festzulegen. Außerdem sollen mehr Kinder und 
Jugendliche auf das Jugendparlament aufmerksam gemacht werden. Bürgermeister 
Johannes Rothmund findet es ebenfalls gut, wenn mehr Kinder und Jugendliche an der 
Jugendparlamentssitzung teilnehmen. 
Das Jugendparlament einigt sich darauf eine Arbeitsgruppe zu gründen, die aus den 
Mitgliedern Vincent Mölter, Finn Witzel, Jonas Köhler, Kimberly Pompetzki und der 
Vorsitzenden Franziska Auth besteht. Die Arbeitsgruppe überarbeitet mit einem/einer 
Ansprechpartner/in der Gemeindeverwaltung die Geschäftsordnung des Jugendparlaments. 
Bürgermeister Johannes Rothmund schlägt vor, eine Mustergeschäftsordnung für ein 
Jugendparlament vom Hessischen Städte- und Gemeindebund zur Hilfe zu nehmen. Der 
genaue Treffpunkt der Arbeitsgruppe ist noch nicht festgelegt, außer dass sie dienstags um 
18:00 Uhr stattfinden soll. Die Änderungsvorschläge zur Geschäftsordnung legt die 
Arbeitsgruppe bei der nächsten Sitzung dem Jugendparlament zur Beratung vor. Das 
ausdrückliche Ziel des Jugendparlaments ist die geänderte Geschäftsordnung bis 2022 
umzusetzen, sodass diese für die Neuwahlen des Jugendparlaments im Jahr 2023 gültig ist. 
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zu 4 
Franziska Auth gibt Informationen zu dem Corona-Ferienbonus der Gemeinde Eichenzell und 
berichtet wie dieser angenommen wurde. Bei dem Corona-Ferienprojekt konnten Kinder 
und Jugendliche aus der Gemeinde Eichenzell ihre Schwimmbadeintrittskarten bei der 
Gemeindeverwaltung einreichen, um ihren Schwimmbadeintritt von der Gemeinde 
zurückerstattet zu bekommen. Laut aktuellem Stand sind 20 Anträge eingegangen und die 
Gemeinde hat 123,30 Euro für die Eintrittskarten der Kinder und Jugendlichen 
zurückerstattet. 
 
zu 5 
Jugendraum Rothemann 
Finn Witzel wünscht sich in Rothemann einen offenen Jugendraum. Der bestehende Raum in 
Rothemann wird eher als Vereins- oder Kirmesraum genutzt, sodass Nichtmitglieder den 
Raum nicht nutzen können. Verschiedene Lösungsansätze werden genannt, beispielweise 
den Raum einmal pro Woche für die Jugendlichen zur Verfügung zu stellen. 
 
Jugendraum Büchenberg 
Leonard Vilmin erkundigt sich über das weitere Vorgehen der Sanierung des Jugendraums 
Büchenberg. Andreas Theilig teilt mit, dass mit den Restarbeiten in Kürze begonnen wird.  
 
Leichenhalle Löschenrod 
Jonas Köhler berichtet, dass sich das Pflaster vor der Leichenhalle in Löschenrod durch die 
Wurzeln gehoben hat und dadurch eine Verletzungsgefahr besteht. 
 
Straßenpoller 
Lars Emil Erhard schlägt vor, Straßenpoller in der Kurve der Gersfelder Straße und 
Turmstraße Richtung Fuldaer Straße aufzustellen. In dem Bereich fahren die Autofahrer oft 
viel zu schnell und unvorsichtig, was vor allem für die Passanten die zwischen der Bäckerei, 
der Eisdiele und dem Schlösschen/Turmstraße unterwegs sind, gefährlich ist.  
 
Fahrradständer 
Franziska Auth teilt mit, dass das Vorhaben, mehr Fahrradständer im Bereich der Eisdiele 
aufzustellen, noch in diesem Jahr umgesetzt wird. 
 
Internes Treffen 
Mehrere Mitglieder haben ein internes Treffen des Jugendparlaments vorgeschlagen, um 
sich besser kennenzulernen. Dieses soll im Jugendraum Löschenrod, dienstags um 18:00 Uhr 
stattfinden. Ein genaues Datum ist nicht festgelegt. 
 
Smart City Eichenzell 
Das Jugendparlament möchte sich beim Projekt Smart City beteiligen. Insbesondere mit 
Sicht auf die Neuwahlen des Jugendparlaments im Jahr 2023. Aus dem Grund wird die 
Vorsitzende des Jugendparlaments ein Treffen in der Woche vor den Herbstferien mit den 
Mitarbeiter/innen des Smart City-Büros vereinbaren. Bei dem Treffen soll das Projekt 
vorgestellt werden und die Mitglieder ihre Ideen einbringen können.  
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Instagram-Seite 
Auf die eigene Instagram-Seite des Eichenzeller Jugendparlaments wird aufmerksam 
gemacht. Der Account lautet jupa.eichenzell. 
 
Berlinfahrt zum Bundestag 
Jonas Köhler fragt nach der Berlinfahrt zum Bundestag. Diese plant das Jugendparlament für 
nächstes Jahr. Ziel der Fahrt ist es den Bundestag näher kennenzulernen und Kontakt mit 
Politikern zu bekommen. Die Vorsitzende Franziska Auth setzt sich mit dem 
Bundestagsabgeordneten Michael Brand in Verbindung. 
 
Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 30.11.2021 um 18:00 Uhr im Jugendraum 
Büchenberg statt. 
 
 
 
Franziska Auth                               Lisa Baier 
Vorsitzende     Schriftführerin 


